

胡錦濤 語港府 會見曾蔭權 強調中央挺港



香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 國家主席胡錦濤昨日會見香港特區行政長官曾蔭權時表示,當前香港形勢是好的,經濟較快增長,社會保持穩定。中央政府支持香港經濟繁榮穩定的立場是堅定的、一貫的,只要有利於香港繁榮穩定、有利於內地和香港共同發展的事情,中央政府都會盡最大努力去做。他希望特區政府既要繼續密切關注國際經濟金融形勢新變化對香港的影響,做好風險防範工作,又要繼續着力解決香港民眾普遍關注的經濟和民生問題,確保香港長期繁榮穩定。

■國家主席胡錦濤在美國夏威夷會見香港特別行政區行政長官曾蔭權。 新華社

防風險惠民生

胡錦濤當地時間11日在美國夏威夷州首府檀香山會見了出席亞太經合組織第十九次領導人非正式會議的曾蔭權。

肯定港府工作 賀區選成功

胡錦濤對曾蔭權及香港特區政府工作給予充分肯定。他首先祝賀香港區議會選舉成功,又指出,早前特區政府的施政報告,一方面回應了市民對經濟、民生的訴求,另一方面對經濟發展提出了設想。同時,胡主席正面評價香港當前的形勢,認為香港的經濟發展較快,失業率進一步下降,社會穩定;特別是管治團隊盡職盡責,在發展經濟、改善民生的同時,妥善處理了2012年政制發展本地立法等等問題。

應對不穩因素 須有所準備

胡主席特別指出,香港經濟的內外環境存在着不確定和不穩定的因素。外部環境是主權債務風險增大,國際金融市場動盪,世界經濟復甦的勢頭受阻;內部是通脹加劇,令特區政府會面臨更大壓力。他要求特區政府要充分估計形勢,有所準備。

會見中,曾蔭權向胡錦濤匯報了香港近期形勢和特別行政區政府在應對當前國際金融危機衝擊、推動香港經濟發展、改善市民生活等方面所作工作,感謝中央政府對香港發展的關心和支持,表示香港特區政府將繼續努力維護香港經濟金融穩定。

中央惠港措施 正積極落實

曾蔭權又向胡主席表示,特區政府正積極落實李克強副總理訪港期間,代表中央宣布的一系列惠港措施。政府官員正跟中央有關部委緊密聯繫和跟進,商討細節,務求盡快推展這些措施,既促進香港的發展,亦能夠貢獻國家。胡主席表示,了解特區政府正在跟進,他認為特別是當前經濟遇到困難的時候,雙方要加強溝通,盡快落實和充分發揮這些措施的政策效用。

曾蔭權又向胡主席提出,香港要進一步提升國際金融中心的地位,有需要加強香港的國際連繫,包括參加重量級的國際會議,和舉辦大型的國際活動。胡主席回應正面,表示中央政府會支持。

令計劃、王滙寧等會見時在座。



■特首曾蔭權昨出席亞太經合組織峰會。 法新社

人幣國際化 港角色關鍵

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港特首曾蔭權昨日在美國檀香山出席亞太經合組織工商領袖峰會致辭時,除了介紹香港對金融體系弱點所採取的措施外,還特別強調,要維持金融體系穩定,香港必須鞏固優勢和把握新機會。他說,除了提供有利營商環境外,尋求發展機會亦很重要;香港作為中國的全球金融中心,最重要的角色是推動離岸人民幣業務。

曾蔭權指出,在人民幣國際化的過程中,香港期望擔當關鍵角色。在全球經濟不明朗的環境下,這不但對香港的金融服務業有幫助,相信更會對全球金融體系發揮穩定作用,創造發展機會。他說,今年年初,中央政府通過《國家十二五規劃綱要》,表明支持香港發展成為首要的離岸人民幣業務中心,目前,香港在這方面已經取得良好的進展。中央政府在8月公布並開始落實一系列措施,有助香港鞏固實力,發展成為國家的離岸人民幣業務中心。

港人民幣存款達6220億

他介紹說,本地銀行自2004年開展人民幣業務以來,業務範疇不斷擴大,人民幣流動資金大幅增加。香港又在2007年積極引入人民幣債券,並在2009年推出人民幣貿易結算服務。目前,香港銀行為個人和企業客戶提供多元化的人民幣服務。截至今年9月底,香港的人民幣存款總額已達6,220億元人民幣,相等於970億美元;今年經由香港銀行結算的人民幣貿易總額,估計超過1.5萬億元人民幣。

曾：加強金融體系監管穩市場

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港特首曾蔭權昨日在美國檀香山出席亞太經合組織工商領袖峰會致辭時表示,香港是一個細小的外向型經濟體,而且是國際金融中心,要避免受當前動盪的經濟形勢影響,最有效的防禦是管好自己,加強金融體系的監管。同時,香港必須保持警覺,密切注意全球各地波動極大的市場狀況,並努力鞏固自己的優勢和改善不足。

立法規管信貸評級機構

曾蔭權說,環球金融危機暴露了與信貸評級業有關的某些漏洞。為加強監管信貸評級機構,香港已修訂法例,對在香港經營的信貸評級機構實施新的規管制度。新的制度要求信貸評級機構及所聘請的評級分析員,均須持有由香港證券及期貨事務監察委員會發出的牌照,並須遵守信貸評級機構操守準則。這些改革已在今年六月實施。

他續說,沽空方面,香港設有健全的規管制度,包括禁止無貨沽空和實施限價沽空。香港現正制訂新的淡倉申報制度,預期在明年推行,新制度可幫助規管

當局監察整體市況,有助維持市場穩定。同時,香港正履行20國集團有關規管場外衍生品市場的承諾,目前正與本地金融監管機構一起制訂法律框架,在香港實施有關強制結算、匯報及交易的規定。

他指出,在強制結算方面,香港提出世界各地須加強協調,以解決中央交易對手的市場準入及認可問題,否則部分市場人士便無法與海外對手交易,引致流動資金從有關地區撤離,並嚴重影響全球改革場外衍生品市場的工作。他表示,香港會繼續通過金融穩定委員會及國際證券事務監察委員會組織,參與國際討論。

續修例監管銀行保險業

曾蔭權介紹說,在銀行業方面,香港已適時向立法會提交法例修訂,以實施最新的《巴塞爾資本協定》;保險業方面,香港已建議成立獨立保險業監管局,並已完成公眾諮詢,會繼續就建議詳情與本地保險業及其他有關各方磋商。另外,香港還會在明年設立金融糾紛調解中心,並計劃成立投資者教育局,加強對投資者的保障。

特區政府換屆 保證順利交接

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 在美國檀香山出席亞太經合組織峰會的香港特首曾蔭權昨日回答記者提問時表示,相信在明年3月25日,下屆特首選舉結果出來時,政府團隊會充分合作,保證交接程序順利;他強調,就算當時經濟不好,政府亦有信心能應付。

至於政府是否預計到負債增加對未來香港經濟的影響,曾蔭權表示,政府對此有充分的準備。他說明,政府明白目前出口數量已經有明顯下降,這對香港整年的經濟表現一定有負面影響。政府以前對於這一類的情況,如以前兩次的金融風暴,已經有經驗,當局會在適當的時候推出適當的對策,這次也一樣。

他強調,政府措施針對的主要是兩部分,一部分主要是中小企業,這是特別需要注意扶持的;第二是基層市民,要保障他們的生活沒有受到大的影響。

版面導讀

要聞 歐債危機蔓延 西班牙或淪陷
歐元區第4大經濟體西班牙或成下一個捲入歐債漩渦的國家。市場憂慮西國經濟疲弱,明年或出現衰退,西班牙下周日舉行的國會大選成為焦點。 詳刊A6

要聞 工聯會購物周 2萬市民掃平貨
工聯會為協助市民抗通脹,昨在屯門舉行「特惠購物周」,供應數百款糧油食品及家庭電器等物品,部分低至半價,首日吸引2萬人次入場「掃平貨」。 詳刊A7

要聞 亞馬遜濟州島 列7大自然景觀
「世界新7大自然景觀」初選,亞馬遜雨林、越南下龍灣、巴西阿根廷邊界伊瓜蘇瀑布、韓國濟州島、印尼科莫多公園、菲律賓公主港地下河、南非桌山入選。 詳刊A8

中國 智庫：經濟下行 勢倒逼改革提速
學者吳敬璠指出,中國每一次改革都是由於困難逼出來的,明年黨政領導層換屆正處於經濟下行階段,對於改進經濟運行會起到積極作用。 詳刊A9

港聞 怕老婆洋漢暴斃 日籍妻涉兇殺被捕
一名自稱「怕老婆」、經營迷你倉等生意外籍男子,前晚被二房東發現倒斃北角一割房單位內,探員拘捕其日籍妻子,暫列作「懷疑兇殺案」。 詳刊A16

六合彩 MARKSIX
11月12日(第11/133期) 搜珠結果
10 17 29 33 42 48 35
頭獎：無人中
二獎：無人中
三獎：\$109,360 (44注中)
多獎：\$15,217,928
下次搜珠日期：11月15日